

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá á nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, 20. Imprenta y librería de Núñez. — T. 14. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. . . . 3'75 pta.

Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 id.

Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.

Todos los pagos anticipados.

Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Jueves 2 de Febrero de 1911.

Año XXVII.—Núm. 8.166.

## Almacén de paños.

### JUNQUERA H. NOS

Plaza del Mercado, números 68 y 70.

SALAMANCA

Ventas por mayor y menor.

Inmenso surtido en todos los géneros pertenecientes al ramo de pañería. Artículos especiales para sacerdotes.

GRANDES VENTAJAS EN PRECIOS Y CALIDADES

Comercio de paños y novedades del reino y extranjero de

### Nicolás Albertos.

ESPECIALIDAD EN GENEROS PARA EL CLERO

25-Rúa-25 Salamanca.

Capas, mantas, capotes de monte, panas, impermeables, paraguas, etc., etc.

Esta casa tiene bien demostrado que vende géneros superiores y baratos

## Legítimos Motores de Gas

### OTTO CROSSLEY

Los más perfeccionados y económicos. GASOGENOS DE INSUFLACION DE AIRE sistema CROSSLEY, que pueden trabajar á distintas cargas. Son los más económicos en combustible.

2.300 instalaciones funcionando en España.

Gasogénos de aspiración sistema CROSSLEY. Instalaciones eléctricas de todas clases. Maquinaria para la fabricación de hielo y para toda clase de industrias. Calefacción de edificios elevaciones de agua, construcciones navales, construcciones metálicas, fundición, etc.

SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASOGENOS Y MAQUINARIA GENERAL (antes Julius G. Neville). Talleres en MAHON. — Sucursal en BARCELONA, plaza de Palacio, 11. MADRID, calle de Galdo, 2.

## Felipe Briega Martín.

Premiado en varias Exposiciones. Especialidad en encargos á la medida.



Trajes interiores para caballero, señora y niño, en lana, estambre, seda, hilo y algodón. — Medias y calcetines sin costura, lisas, caladas y bordadas. — Chalacos y bufandas novedad. — Especialidad en géneros para la confección de abrigos y jerseys para señora (venta de este artículo por metros). — Ventas al por mayor y al detall. Campo de Carniceros, 4, Ciudad Rodrigo-Galle de Zamora, 21 y 23-Salamanca.

## Motores Otto Legítimos para Gas Pobre.

Gastos de combustible: 1 á 3 céntimos por caballo hora.

LA FUERZA MOTRIZ MAS ECONOMICA Y MAS SENCILLA DE LA ACTUALIDAD

1.000.000 de caballos en funcionamiento y construcción.

Langen & Compañía, S. en C. B-uselas, 1910: Gran Premio: Buenos Aires, 1910. Representantes para Zamora, Avila y Salamanca: DON JOSE VAQUERO, Sánchez Barbero, 7 — Salamanca.

## J. León Arias

DENTISTA Calle de Toro, n.º 2 (hoy Doctor Riesco), entrada por el arco de la plaza Mayor.

El grandísimo éxito de la corsetería á medida

## CASA NIÑO

es debido á los muchos encargos que las señoras más distinguidas hacen del corsé y faja, última creación y especialidad de esta casa

PUNTO DE MALLA SIN BALLENAS que son la última palabra de la comodidad, higiene y buena forma.

Plaza Mayor, 46, principal.

Clinica especial de enfermedades de los ojos.

## Ricardo Marín

OCULISTA Procedente del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid. Consulta diaria de diez á una. — Calle de la Rúa, 26, Salamanca.

## La sufrida Salamanca

Será cosa de renunciar hasta á la esperanza. A veces, parece que puede uno ilusionarse, que el horizonte se despeja y que todo nos brinda promesas que se realizarán cumplidamente.

Si algunas veces hemos tenido ocasión para fantasear, pocas como la presente. En Madrid se encuentra una comisión, en la que hay representantes de todos los factores que integran la ciudad. El empréstito municipal, al que habíamos renunciado, resucita, llenando á todos de ilusiones.

Y, sin embargo, hay algo que pesa sobre Salamanca como una maldición, y de lo que no podremos limpiarla fácilmente.

Recuérdese lo que ocurrió cuando, hace poco tiempo, estubo en Madrid una comisión de nuestro Ayuntamiento. Era ministro de Fomento el señor Calbetón. Al Ministerio fueron á visitarle el alcalde señor Díez y el concejal señor Díez Ambrosio; le pidieron que se interesara por nuestra ciudad, y el señor ministro prometió hacerlo, añadiendo: "No quiero que Salamanca siga siendo la Cenicienta."

Ha pasado algún tiempo. El alcalde señor Díez ha vuelto á Madrid con una comisión de salmantinos. Ya no es ministro de Fomento el señor Calbetón; el ministro de Fomento es el señor Gasset.

El alcalde señor Díez ha vuelto al Ministerio de Fomento, y ha solicitado del actual ministro su apoyo en favor de Salamanca.

El señor Gasset ha oído á los comisionados como los oyó el señor Calbetón, y como éste, les ha prometido interesarse por nuestra ciudad, y después ha echado precipitadamente unas firmas y ha salido en el coche para el Círculo de la Unión Mercantil.

Al llegar, la Junta directiva ha salido á esperarle; el ministro ha entrado en el salón entre los aplausos del público; ha subido á la tribuna y ha dicho: En la sufrida provincia de Salamanca...

La Cenicienta, la sufrida, un calificativo es de Calbetón y el otro de Gasset. Difícil es decir cuál es peor, porque ambos son sinónimos; lo que sí es fácil decir es que mientras no dejemos de ser la Cenicienta y la sufrida, no encontraremos quien nos ayude. En cambio, los pueblos que tienen fama, por lo menos de revoltosos, encuentran siempre quien les proteja.

Triste es esta consideración y triste que no vean los gobernantes que se impone el que se la hagan todos los salmantinos.

## AYUNTAMIENTO

### La sesión de anoche.

Abrióse á las seis y cuarto, bajo la presidencia del alcalde accidental señor Hernández Sanz, y con asistencia de los concejales señores Pando, Gambotti, Sánchez Pérez, Ceballos, Sánchez Rodríguez, Cuesta, Iscar-Peyra, Díez Ambrosio, Pinilla, Pérez Criado y Cabezas.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior, pasandose al período de

### Ruegos y preguntas.

Ningún concejal pidió la palabra, y se pasó al

### Despacho ordinario.

A petición del señor Díez Ambrosio, quedó ócho días sobre la mesa el expediente referente á las expropiaciones de las casas número 2 de la plazuela del Puente, y sin número del Corral de Villaverde.

Se leyó la nota de lo recaudado por derechos de consumos durante la pasada semana, importante la suma de 17.236 pesetas y 61 céntimos.

Se concedieron dos licencias de obras, y se dió cuenta del acta de alineaciones del arrabal del Puente; de haber quedado desierta la segunda subasta para el recogido de basuras, y del resumen de contabilidad durante el año de 1910.

Por último, se dió también cuenta de las averías sufridas días pasados en la máquina elevadora de aguas, y de haber comenzado la reparación de las mismas.

A petición del señor Pinilla, se acordó estudiar el plan de reformas y de reparaciones que el técnico correspondiente propone para el mejor funcionamiento de dicha máquina elevadora de aguas.

El señor Hernández Sanz habló sobre este asunto, haciendo historia de lo sucedido y de los trabajos hechos para reparar, por el momento, las averías sufridas.

Habló también sobre el asunto el señor Iscar-Peyra, haciendo algunas observaciones de gran interés para decir, en definitiva, que el Ayuntamiento no debe tomar ninguna resolución, si no es de acuerdo con el contratista del servicio de elevación de aguas.

El señor Pinilla, después de hacer algunas consideraciones sobre el servicio de limpieza, mostrándose partidario de que se haga el servicio por administración, presenta á la Corporación un proyecto de reglamento para el servicio.

El señor Iscar-Peyra le advierte que al quedar desierta la segunda subasta del referido servicio, la comisión correspondiente tiene en estudio de si ha de hacerse ó no el servicio por administración.

Insiste el señor Pinilla en sus manifestaciones, y seguidamente se dió lectura al reglamento por el confeccionado, para que el servicio de limpieza se haga por administración.

Y después de ligeras palabras de los señores Pinilla, Sánchez Pérez, Pérez Criado é Iscar-Peyra, pasó el proyecto de reglamento á estudio de las comisiones de Sanidad y Policía.

El señor Hernández Sanz pidió que á la subasta de las obras en la Merced se anuncien todas las obras, excepto las del pintaje.

Y seguidamente se levantó la sesión.

## Madrid al día.

(IMPRESIONES) Copio estas líneas de un popular diario de la mañana:

"Los campesinos se mueren literalmente de hambre, y se dan casos muy frecuentes de fallecimiento por inanición en las calles de Ponce y en las cercanías de San Juan."

Ya se ve que se refiere á Puerto Rico, hoy en poder de los "yankees", pero lo mismo podría referirse á España en general y singularmente á Madrid. Tan conocida como vergonzosa es la lista de casos de aquella naturaleza ocurridos en esta capital en lo que va de invierno. Ayer, sin ir más lejos, y cuando se ha puesto en tren caritativo toda la espuma de nuestros filántropos oficiales y particulares, tuvo que ser asistido en una Casa de Socorro otro hombre atacado de inanición.

Esto prueba sencillamente que lo mismo en Yankilandia que en Hispanilandia, los peces pequeños son comidos por los peces grandes. La lucha por la existencia da igual resultado en todas las partes del mundo: los codazos y empujones que pegan los aventureros, los ambiciosos, los que suben y triunfan, reventan graciosamente á quienes caminan ó se estancan detrás.

Ya sucedía así en tiempo de los Faraones y de Salomón, aunque no fueran coetáneos, pues no ando muy bien de cronología.

No tengo ningún inconveniente en declarar que entre los "yankees", y nosotros hay una respetable diferencia: ellos son los más fuertes y, por tanto, los más culpables, los más odiosos, los más acreedores á la abominación universal.

Tragarse un pueblo tan bello como Puerto Rico para ponerle en el estado en que se halla actualmente, eso no tiene nombre. La propiedad ha bajado allí de una manera escandalosa y están que rabian los caseros.

¿Pues y Filipinas? Nos las quitaron esos señores del cerdo y del petróleo para sumirlas en la miseria y la desesperación. Todos los naturales protestan contra el dominio norteamericano y piden á gritos que volvamos los españoles con las remesas de frailes que hicieron su felicidad. Hasta el Taal se ha declarado en erupción antiamericanista, según manifestaban las partes llegadas á la corte.

Y si esto fuera poco, ahí teneis las declaraciones técnicas de una comisión "yankee", por las cuales todo el mundo puede saber que nos acusaron injustamente de haber volado el Maine. La acusación tuvo enorme trascendencia, pues en ella se basó el "casus belli", hispano-americano que nos dejó sin colonias. Admiró la frescura de los compatriotas de Monroe; nos quitaron la honra y los pueblos más hermosos de la tierra, y ahora nos devuelven

el honor, pero no los territorios. Nos han conocido: saben que somos de aquella raza pintada por Calderón y Lope, á quien el honor le reventaba por las costuras del raído coleteo.

No me asombra el mal humor de pagar los vidrios rotos nosotros, los periodistas, y don José la ha tomado con la Prensa, disimulando la verdadera causa de su disgusto y poniendo como pretexto unas falsas noticias sobre la ley de Asociaciones.

Lo peor de todo es que si el vulgo se entera de lo muchísimo que nos quieren en Puerto Rico y en Filipinas, emigrará en masa hacia esos puntos. ¡Y qué compromiso para el Consejo Superior de Emigración! Sobre todo ahora que han permitido tres vocales; quiere decirse, ahora que han emigrado de sus cargos respectivos, dando un pernicioso ejemplo á la mayoría de los españoles, que no huye de los cargos, sino de las cargas impuestas por su pensoso deber.

ARGOS.

## GACETILLA DE UN REPORTER

### Eso no puede ser.

Mi amigo el señor Riesco presentó en la sesión del 24 del pasado, celebrada por el Ayuntamiento, una proposición que sólo contó con la cordial simpatía de los periodistas que en la Casa del Pueblo nos encontráramos.

Y como sólo tenía la proposición á su favor el voto (nulo para las decisiones concejales) de los periodistas, la proposición fué combatida despiadadamente, y su autor tuvo necesidad de retirarla.

¡Ni siquiera el señor Sánchez Rodríguez, que es un heróico defensor "de toda buena causa", levantó su voz para defenderla!

¡Pobre señor Riesco y pobres periodistas!

La proposición que tan desgraciado nacer tuvo, puesto que murió en flor, puede concretarse así: Los concejales, de ahora en adelante, no hablarán más que lo puramente preciso. Todo ese farrago de ruegos que caen torrencialmente en todas las sesiones sobre el bueno de don Antonio, podrán escribirlos los ediles en un libro que, al efecto, les será puesto á su disposición en las oficinas de secretaría. De este modo se ahorrará luz, saliva, papel de actas (dos pesetillas por pliego), tiempo, y lo que es más interesante: se evitarán espectáculos que dicen muy poco en favor de la seriedad de la Municipio Corporación.

¿No os parece, lectores, que lo que el señor Riesco pedía estaba muy puesto en razón?

Quizá por esto no contase con las simpatías de los ediles.

El señor Riesco la defendió briosamente y nosotros, los reporteros que estábamos sin voz ni voto en nuestro pobre escaño, hubiéramos consumido un turno de muy buena gana en apoyo de la tesis que el joven edil sustentaba.

¡Qué de razonamientos, qué de hechos evidentes y beneficiosos, qué de cosas y qué argumentos más incontrovertibles hubiéramos aducido en la defensa los chicos del lapicero y de las cartillas!

En aquellos históricos momentos, mi opinión, mi sana y autorizada opinión, estaba con el señor Riesco; pero después, pasados algunos días, me he convencido de que el señor Riesco y yo estábamos metidos en las lobreguezes del error más crasísimo y de que los concejales que combatieron la proposición estaban en lo cierto, eran dueños de la verdad, de la verdad que entonces, señor Riesco, creímos nosotros poseer.

Por que vamos á cuentas. Si á nuestros concejales les quita usted, señor Riesco, esas dos horas de ruegos y preguntas, de tiempo hermoso para ellos, puesto que es cuando más la gozan de decir al alcalde: "En la calle de la Risa hay un foco de infección", ¿qué les queda, amigo mío, que les queda?

Si á nuestros concejales, repito, les prohíbe usted decir al alcalde, ponga por dicho: "No sabe su señoría que el pavimento de la calle de los Novios está lleno de baches", ¿qué le quedará, señor alcalde, que le quedará?

¡Oh, no, por Dios, señor Riesco! Confiese su error, como yo lo confieso ahora, después que han pasado siete días de su proposición.

El Concejo necesita de charla, de verbosidad sin límites, sin cortes, sin tiempo marcado, libre, ampulosa, desahogada, como la prosa de esos expedientes que duermen entre el polvo secular de las oficinas, atacados con el rojo balduque.

Ser hoy concejal, es ser orador. Y aquel que no sepa hacer su discurso, puede ir preparando la maleta. ¿Qué importa la luz, el papel el tiempo, el desorden, la saliva y la inutilidad de los ruegos dichos

ante la galería que suele corearlos? Pues, ¿qué quiere el señor Riesco, que los concejales no den rienda suelta á sus expansiones oratorias y no hagan que se entere el amigo, el vecino ó el elector de que su ruego está cumplido y dicho en pública sesión?

¡Ah, no; eso no puede ser!

UN REPÓRTER.

## DIARIO DE UN CRONISTA

### Un devoto de Shopenhauer

Carlos Verdugo, el director de *Nuevo Mundo*, me habla de la marcha de la popularísima publicación. Cuando murió Perojo, se tiraban 80.000 ejemplares; la cifra se ha doblado ahora. Durante el verano de 1909, cuando la campaña de Mellilla, llegaron á tirarse 250.000 ejemplares. Y en el patio de la casa, zumban las máquinas vomitando ejemplares y más ejemplares.

El señor Zabala, gerente de *Nuevo Mundo*, llega al despacho del director. El señor Zabala es uno de los ciudadanos más singulares que conoce el cronista.

Es el alma de la casa, y no escribe una línea. Acaso, en el fondo, desdén á los escritores. Sabe que un periódico de grabados debe ser vario, ecléctico; junto al presidente del Consejo, la Fornarina; junto al mitin de los radicales, el pulpito del padre Zacarías. El público de *Nuevo Mundo* es todo el público, el que frecuenta los cafés, el que habla de toros; el que oye discursos.

Y de todos los públicos se acuerda *Nuevo Mundo*. Hay el comentario alto, la apostilla donosa, de *Andrenio*; las inquietudes culturales encomendadas á Ramiro de Maeztu; la inevitable sección taurina; el mundo de las modas para *Colombine*; los libros, todo. Y nosotros, los colaboradores modestos de la casa que con menos frecuencia hablamos con el público, debemos mantenernos en cierto plano neutral que no desagrada á nadie.

Zabala tiene, sin embargo, un autor favorito que lee, torna á leer, que medita, torna á meditar. Es Arturo Shopenhauer el amigo de nuestro gerente.

Nos habla, una vez más, de *El mundo como voluntad y como representación*. Cada vez halla más ingenio, más cultura, más finura mental en el viejo filósofo simiesco. Pero ¿es pesimista Zabala? No lo es. ¿Comparte el odio á las mujeres del misero filósofo que escondía sus dineros en la bodega? No, no, tampoco.

¿Entonces? Entonces es que Zabala admira el conocimiento profundo, exquisito, que de los hombres tenía el hijo de la amiga de Goethe. Zabala es pesimista. Pesimista teóricamente. En la práctica, en la vida diaria corriente, Zabala viste sus fraques, sus silencios, de un humorismo encantador. Detrás del vestido de moda, quiere el cuerpo armonioso. Sabe, como su maestro, que la venus del Nilo es, en el fondo, un animal de cabellos largos y de inteligencia corta...

Y Zabala ha departido amablemente con nosotros. Pero ha vuelto, á los diez minutos, al sillón de su oficina, á examinar unas facturas...

José SÁNCHEZ ROJAS.

Madrid y Febrero, 1911.

## La nueva escuadra

Los trabajos de construcción de la escuadra se encuentran muy adelantados.

En el arsenal de El Ferrol siguen con gran actividad los trabajos de construcción de los acorazados *España* y *Alfonso XIII*.

El taller de herreros de Ribera se encuentra casi completamente terminado y ya se hallan montadas las nuevas máquinas.

El muelle de descarga de materiales está ya terminado completamente y se utiliza desde hace algún tiempo; hallándose muy adelantados los trabajos del nuevo taller de carpinteros y del centro electrotécnico.

En el Arsenal de Cartagena se construyen actualmente los cañoneros *Recalde*, *Laya*, *Lauria* y *Bonifaz*, y los torpederos números 1, 2, 3 y 4.

El *Recalde* se ha botado ya al agua, y se trabaja con gran actividad en el montaje de calderas y máquinas, y los otros tres cañoneros se encuentran ya casi terminados de caso.

Los tres primeros torpederos también estarán muy pronto en disposición de ser botados al agua.

## Enfermedades de la vista.

Clinica del doctor Alonso. Profesor del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid. Plaza de la Libertad, núm. 9. — Salamanca. Consulta: de once á una.

CARNES Y GANADOS

Se diferencian de las anteriores en que se ha calculado el importe del Tesoro a razón de un 15 por 100 conforme a la nueva ley de presupuestos.

Según los diarios militares, el próximo día 15 serán llamados a filas los reclutas del actual reemplazo.

El cabello completa la fisonomía de las personas; si varía su cantidad, su color o su forma, cambia también el aspecto del individuo. Estas cualidades se consiguen con el uso del agua LA FLOR DE ORO, que se vende en las perfumerías y droguerías.

Ante el teniente alcalde de semana comparecieron ayer Jacinta Hernández, Leoncia García y Manuel Asenjo, los cuales habían promovido un gran escándalo en la vía pública. Fueron multados con cinco pesetas cada uno.

Ricardo Niño. DENTISTA

Ex-ayudante del doctor Highlands. Plaza de la Libertad, 10. — Salamanca

En la Inspección de los guardias de Seguridad se halla depositada una peinetas que fué encontrada en la vía pública.

En la Casa de Socorro fué curada ayer Ursula Cubas, de varias erusiones leves que le produjeron Evaristo Hernández y su hijo Luis.

La Asociación de Mendicidad.

Raciones servidas el 1.º de Febrero: Medio día, 224 para hombres y 105 para niños. Total, 329.

Noche: 115 para hombres y 64 para niños. Total, 179.

Fueron socorridos dos transeuntes.

Por la noche asistieron la señora y señorita de García Romo (don L.) y las señoritas de don Hipólito Montero.

Donativos en metálico.

Table with 2 columns: Donor name and amount. Includes Señora viuda de A. Mediavilla (10), Señora y señorita de García Romo (5), Señoritas Luisa y Dolores Montero (5), Total (20).

En la lista de donativos del día 30, por un error involuntario, figuró doña Carmen Gómez con 10 pesetas, siendo 5, y otras 5 de las señoritas Prudencia y Segunda Madrugada, igualmente doña Petra de la Vega de Combe, figuró con 3 pesetas en lugar de 5 que donó.

Se venden en subasta varias fincas rústicas y una urbana, sitas en los términos de Plasencia y Negrilla y Arcediano, a las doce del día 8 de Febrero próximo, en la notaría de don Toribio Jimeno Bayón, calle de García Barrado, número 34.

El pliego de condiciones y los títulos de dichas fincas están de manifiesto en dicha notaría. 10 - a-8

Se vende la casa número 18 de la calle del Azafrán. En la misma informarán. 15-14

Al público.—En la frutería del hijo de Blas, situada en la plazuela del Peso, ha principiado la temporada de las hortalizas frescas y nuevas de Valencia y Murcia, las cuales se seguirán recibiendo un día sí y otro no; las hortalizas son las siguientes: Coliflores, repollos, alachofas, habas, guisantes, judías verdes, tomates y perejil. 15-13

Se arrienda el cuarto de Rodolfo del Lobo, de la dehesa de la Huérfana, que se compone de pastos y labor, con monte de encina, a una legua de Ledesma. Del precio y condiciones, informarán en Salamanca, plazuela de Monterrey, número 1. 8-6

Se venden treinta y cuatro hectáreas (cincoenta y tres fanegas), proindiviso, terreno radicante en término de Rollán, pertenecientes a don Fermín García Sánchez, vecino de Tirados de la Vega. Para tratar del precio y condiciones, se halla encargado don José Esteban Martín, procurador y vecino de Ledesma. Tirados, 11 de Enero de 1911. 10-9

Venta.—Se venden dos vacas: una, de cuatro años, dando 23 litros, y otra, de tres, dando 11 litros. Informarán, en la puerta de Zamora, 15. 50-9

En el almacén de pescados frescos de Narciso Carbayo, calle de Sánchez Ruanco, número 6 (afueras de Toro), se sirven a domicilio ostras frescas a los precios de 0,70 y 0,90 pesetas docena. 35-10

Celestina Conde, modista recién llegada de Valladolid, ofrece sus servicios al público, a precios económicos, en su casa, calle de la Rúa, número 32, piso segundo. 25-23

Máquina en venta.—Se vende una máquina de vapor marca inglesa, de ocho caballos efectivos, una bomba de vapor de gran rendimiento, un desintegrador número 0, para triturar minerales y toda clase de cortezas, un cilindro de rematar suela con mesa móvil, correones y otros utensilios. En la librería de Nñez, Rúa 23, informarán. 25-23

Venta.—Se hace al contado ó a plazos de una máquina completa de gasosas marca Norverto Saez, y de trece tinajas para vinos, con una cubida aproximada de 16.000 litros. Del precio informarán, San Pablo, 41, fábrica de liciores. 30-22

Ama de cría.—Se ofrece para criar en su casa, leche fresca y primeriza. Informarán en Valdedosa, Pedro Baez. 3-3

Se vende en Plasencia, el edificio que fué convento de San Francisco, compuesto de gran huerta, iglesia, y varias casas. Para tratar, con don José Lunar, San Justo, 23, Salamanca. 15-30

Venta de una casa.—Se vende la casa de la plazuela de San Buenaventura, número 2. Del precio y condiciones informará don Enrique González, Corrales de Monroy, 3. 15-30

Tintorería en fino y quita manchas de Gaspar Santiago, Doctor Riesco, número 1, Salamanca.—En esta acreditada tintorería se tienen boás de Mongolia y toda la clase de pieles. 25-17

Se vende la casa número 6 de la calle de la Asadería, en esta ciudad; del precio y condiciones informará el procurador señor Morató. 25-17

EL RENACIMIENTO UNIVERSITARIO

El triunfo de Juan G. Peláez y Fernando Rodríguez Fornos

La juventud triunfante que en las aulas de nuestra Universidad hizo el caudal de su cultura y aprovechó las enseñanzas de los maestros que dignísimamente continúan la tradición de gloria de la Escuela salmantina, sigue en su marcha arrolladora, reverdeciendo los empolvados laureles de las edades pasadas, haciendo con sus conquistas científicas más venerable y más esclarecido el nombre de la Universidad de Salamanca, y afirmando, con el imperativo categórico de sus triunfos, la frase más grande y más exacta de nuestro sapientísimo rector: "La edad de oro de la Universidad, pese a Fray Luis de León, es la presente."

Y no es paradoja esta afirmación del señor Unamuno, en cuyo apoyo podíamos hacer consideraciones irrefutables, que nos llevarían a un período de prueba, y las pruebas precisamente son los frutos de la enseñanza contemporánea, son los motivos que nos hacen escribir estas líneas, orgullosos y satisfechísimos del triunfo incomparable e indiscutible que acaban de obtener nuestro querido compañero Juan G. Peláez y nuestro amigo y paisano Fernando Fornos, como ayer las escribíamos, henchidos de entusiasmo, por la maravillosa campaña de Eugenio Calón, y luego por el éxito de Federico de Onís; júbilo que en un futuro no lejano nos obligará a entonar nuevamente el canto eterno de amor a nuestra Salamanca cuando otros grandescillos, que hacen unos pocos cursos liban a clase como discípulos, escalen como Peláez y Fornos el sitial codiciado del maestro, los cuales hasta él llegan a honrar con su sabiduría a hombres que fueron quizá sabios anónimos y dejaron a su paso por los ámbitos del aula la semilla científica y fecunda, germinada por el trabajo y el progreso en los cerebros juveniles, que hoy afirman la personalidad vigorosa de la Salamanca ilustre.

Cierto que la vieja Escuela tuvo una época, ya lejana, de decadencia, más bien de letargo, acaso el aplaniamiento inmediato a las grandes conmociones, pero hace ya unos años entramos de lleno en un período de franca y saludable reacción que hoy muestra opulentamente sus frutos. No hace mucho tiempo, pero tampoco son de ayer los triunfos de Pinilla, Arturo Núñez, Barahona, Eusebio Díaz..., de cuando en cuando, con periodicidad muy consoladora, alumnos de esta Escuela obtuvieron triunfos muy señalados en las oposiciones a médicos militares, inspectores de Sanidad, judicatura, notarias, registros..., éxitos que prueban evidentemente la labor magistral del claustro salmantino, en el cual destacan su vigoroso relieve verdaderas glorias de la mentalidad española, unas consagradas, otras en flor, hombres de sólida cultura, maestros de competencia reconocida; un claustro, en fin, que hace buena la citada frase del señor Unamuno, un claustro al que no puede juzgarse sin injusticia notoria por la lamentable oración inaugural de cualquier mediocre advenedizo.

No es preciso juzgar con serenidad, ver que en el término de un mes ganan cinco cátedras cuatro alumnos de la Universidad salmantina, que no habíamos acabado de gustar el placer que nos produjeron los dos triunfos de Calón, cuando tuvimos noticia del de Federico de Onís, del mismo modo que en estos momentos nos sorprende el éxito descontento y colosal de Juan G. Peláez, cuando aún no llegábamos a la mitad de este artículo que comenzamos a escribir en honor de Fernando Fornos, por la admirable coronación de sus brillantes ejercicios, y que ahora terminaremos teniendo con nuestro entusiasmo la corona de los justos elogios como ellos han tejido la gloriosa guirnalda de triunfo que ofrendan a la augusta Universidad de Salamanca. Estos y sus profesores son la viva encarnación, la personalidad de la Escuela salmantina contemporánea, la siempre gloriosa, que si tuvo un pretérito lejano de vida espléndida y dorada, hoy ofrece a España un ejemplo sin precedente en Universidad ninguna.

Hace un mes, Calón y Onís, hoy Peláez y Fornos; es decir, ayer la Universidad, hoy la Facultad de Medicina. ¿Puede haber nada más consolador y confortante en el angustioso y mísero presente de Salamanca que este triunfo continuado de la Escuela? ¿Ni puede darse nada más natural ni más hermoso que de ella salgan sus propios redentores, que de la Universidad, la vieja casa solariega del espíritu salmantino, y acaso del espíritu español, irradian los primeros destellos del renacimiento anhelado? La Universidad fué siempre el alma de Salamanca; allí se guarda el preciado tesoro de nuestro dorado ayer, y allí está también encerrado el porvenir de este pueblo. Acaso los males presentes sean consecuencia de no haber mirado siempre al Alma Mater a sus maestros y en sus alumnos con todo el amor y toda la esperanza que merece la más augusta reliquia que los siglos nos legaron, y cuyas tradiciones renacen al vigoroso empuje de las nuevas generaciones, de los hombres modernos y progresivos, de los mu-

PARA LOS POBRES

UNA BUENA LIMOSNA

La Asociación Salmantina contra la Mendicidad ha puesto a la venta medallas representativas de una comida ó una cena, en casa de los señores Calón, en el Precío Fijo y en el comercio de don Manuel Serrano, Poeta Iglesias.

Son de aluminio, admirablemente acuñadas, y en el texto de ellas se lee: Asociación Salmantina contra la Mendicidad.—Ración de comida, en unas, y en las otras, ración de cena. Se venden las de ración de comida a 25 céntimos una, y las de cena a 15 céntimos, que es a lo que cuestan esas raciones a la Asociación. El objeto de poner a la venta esas medallas, es el de que las asociaciones y personas caritativas puedan adquirirlas y socorrer con ellas a sus pobres.

Las asociaciones pueden evitarse con esto un mayor gasto y socorrer a su pobres con una ración condimentada sin necesidad de sostener una cocina que, por económica que sea, será siempre más cara que la adquisición de raciones a estos precios.

Las personas caritativas pueden socorrer a sus pobres directamente, cuando lo crean oportuno y necesario y con una limosna que beneficiará a su sustento, sin que en ello comercie nadie, ni con el pobre ni con la persona que hace la limosna.

Y, por último, las personas que quieran adquirirlas por cuenta propia, acaso encuentren una economía en el costo de sus comidas.

Creemos un acierto esta nueva medida de la Asociación Salmantina contra la Mendicidad y esperamos que haciendo con esas medallas bien, encuentre economía en sus gastos con el comercio de ellas. Y esperamos que las asociaciones, personas caritativas y los mismos pobres, las comprarán a diario y en buen número.

El fotógrafo don Venancio Gombau ha regalado a la Asociación Salmantina contra la Mendicidad, doscientas postales fotográficas con una vista muy bonita de los socorridos.

La Asociación aún no ha acordado el destino de ellas.

La esperanza de las Hurdes

La Gaceta ha publicado una Real orden ordenando el pago de 30.000 pesetas a justificar, consignadas en los actuales presupuestos, para las mejoras de las Hurdes.

El ministro de Fomento señor Gasset, ha girado dicha cantidad al ilustrísimo señor obispo de Plasencia don Francisco Jarrín, nuestro ilustre paisano.

Con esta nueva cantidad, suman cerca de ciento cincuenta mil pesetas las que en el espacio de tres años ha subvencionado el Estado para beneficio de aquel injustamente olvidado territorio y es prueba clara y manifiesta de que cuando hombres de buena voluntad se proponen llevar a cabo una obra, la consiguen.

Moret, Jarrín, Juan Muñoz Chaves, Ángel Pulido y Eloy Bullón, asistentes todos al congreso hurdanófilo de Plasencia, merecen la gratitud de cuantos hemos perseguido la campaña de regeneración de las Hurdes.

Los bailes de Carnaval

Con el de hoy, día de Candelas, se inaugura la serie de bailes que se celebrarán en los coliseos salmantinos.

Habrán fiestas en el Liceo, Moderno y Bretón, además de las numerosas sociedades dedicadas al cultivo de la danza y de los Casinos.

Prométe, pues, ser Febrero un mes movidísimo.

He aquí el calendario del perfecto bailarín.

Casino de Salamanca.

A las seis de esta tarde, concierto-baile por el sexteto que dirige el señor Goyenechea.

He aquí el programa.

- 1.º Joné (ouverture), Petrella.
2.º Romanza (ópera 26), para violín y piano, Svendsen.
3.º Marta (ouverture), Flotow.
4.º La viejecita (fantasía), Caballero.

Casino del Pasaje.

También en este favorecido casino se inaugura esta noche el Carnaval, con un gran baile que empezará a las diez de la noche.

Liceo.

Día 2 de Febrero, festividad de Candelas.—De diez de la noche a dos de la madrugada.
Día 12 de Febrero, el tan renombrado El Berbere.—De diez de la noche a tres de la madrugada.
Día 26 de Febrero, primero de Carnaval.—De diez de la noche a dos y media de la madrugada.
Día 28 de Febrero, último de Carnaval.—De diez de la noche a tres de la madrugada.
Día 5 de Marzo, Piñata, último de la temporada.—De diez de la noche a dos de la madrugada.
En los bailes se estrenará una magnífica alfombra de terciopelo.

Moderno.

Día 2 de Febrero, Candelas.
Día 19 de Febrero, extraordinario.
Día 26 de Febrero, domingo de Carnaval.

Día 28 de Febrero, martes de Carnaval.
Día 5 de Marzo, domingo de Piñata.
Todos los bailes empezarán a las diez de la noche y terminarán a las tres de la madrugada.
Brillante orquesta de cuerda, compuesta de diez profesores, ejecutará bonitos bailables.

Bretón.

Día 2 de Febrero, Candelas.—De diez de la noche a tres de la madrugada.
Día 19 de Febrero, extraordinario, Le Kanaklub.—De diez de la noche a tres de la madrugada.
Día 26 de Febrero, primero de Carnaval.—De diez de la noche a tres de la madrugada.
Día 27 de Febrero, segundo de Carnaval.—De diez de la noche a dos de la madrugada.
Día 28 de Febrero, último de Carnaval.—De diez de la noche a tres de la madrugada.
Día 5 de Marzo, domingo de Piñata.—De diez de la noche a tres de la madrugada.

Ramillete de Flores.

Hoy, festividad de Candelas, se celebrará un gran baile en este espacioso salón que, como siempre, ha de verse favorecido por lindas y simpáticas salmantinas.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se ha cubierto ante Su Majestad el Rey, como grande de España, el conde de Mora, alumno que fué de esta Universidad é hijo del diputado a Cortes por Ledesma, señor duque de Tamames.

Después de haber pasado unos días en Valladolid, se ha trasladado a Madrid, el diputado a Cortes por Peñaranda, don Eustaquio Avila.

Es esperado en Madrid, de regreso de París, donde ha pasado una temporada, el senador por esta provincia, señor Palacios.

Ayer pasó el día en Salamanca, el exdiputado provincial don Francisco Ramos Pascua.

Se encuentra en esta, nuestro particular amigo don Graciliano Pérez Sanchón.

Ayer falleció en nuestra capital, el prestigioso coronel de infantería, jefe de la Zona, don Enrique Sanz. Reciba su familia nuestro pésame.

Han llegado: De Madrid, nuestro querido amigo don José Manuel García, de Tejadillo.
De Plasencia, el joven abogado don Eduardo Jarrín, sobrino del obispo de aquella diócesis.
De la corte, acompañado de su distinguida señora, el cajero de la Diputación provincial, don Antonio Maldonado.
Ayer estuvo en Salamanca el diputado provincial don Jesús Méndez Riusheo.
Ha salido para Madrid, Barcelona y Francia, nuestro particular amigo don Estanislao Guerrero.
Para Ledesma, el rector del colegio de San Ambrosio, don José Manuel Bartolomé.
Se encuentra enfermo el señor don Juan Antonio Polo, padre de nuestro estimado amigo el canónigo de Plasencia, don José Polo Benito.
Hacemos votos por el alivio del enfermo.

Un recién nacido y 73.000 pesetas

Hay trachas, de sucesos misteriosos, y la de ahora corresponde a la provincia de Toledo.

Perdido el interés en el asunto de la mujer cuyo cadáver se encontró en el Tajo, salta otro suceso, no menos sensacional que aquel, aunque menos espeluznante. Ahora no se trata de ningún cadáver, sino, por el contrario, de un nuevo ser que reclama su puesto en el banquete de la vida, y que trae dinero en abundancia para pagar el cubierto.

Es el caso, según El Eco Toledano, que hace unos días le fué entregada por un viajero, al jefe de la estación de Erustes, una caja muy bien embalada y una carta con instrucciones referentes a lo que contenía.

Cuál no sería su sorpresa, al abrirla y encontrarse con un niño recién nacido, envuelto en finísimos pañales, adornados con riquísimos encajes...

Pero más sorprendido quedó al encontrar, entre las ricas envolturas, un sobre conteniendo 73 billetes del Banco de España, de a 1.000 pesetas.

Ignoramos lo que habrá hecho el jefe de la estación de Erustes, porque el periódico toledano nada dice acerca de esto; pero es de suponer que haya aceptado el obsequio.

Lo malo será que, así como las medias de seda de la mujer ahogada en el Tajo resultaron de basto algodón después de un detenido examen, y las finas botas charoladas, con que soñaron los correspondientes, se desvanecieron también en el encanto de este nuevo hallazgo, cuando transcurran algunos días y se averigüe que los riquísimos encajes del recién nacido son burda estameña, y los billetes de 1.000 pesetas, anuncios de una zapatería.

Lo sentiríamos por el jefe de la estación de Erustes.

Dr. Infante.

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Consulta: de nueve a doce y de cuatro a seis.
Doctor Riesco, 28.—Salamanca.



Mi hijo Guillermo de 10 años de edad se ha librado de esa terrible enfermedad, escrófula, gracias a la Emulsión Scott. Le aparecieron bultos en el cuello y en los sobacos y no podía jugar y ni siquiera andar sin fatigarse mucho. La Emulsión Scott, parece haberle dado nueva vida; le apetece la comida, está fuerte y han desaparecido los bultos que tanto le hacían sufrir.

Sección de noticias

En virtud de orden del Ministerio de la Guerra se han prohibido los permisos especiales a las clases é individuos de tropa.

La nueva ley de presupuestos concede un plazo que termina en primero de Abril, para que los ocultadores ó deudores del Estado normalicen su situación con la Hacienda, sin tener perjuicios.

Venta de casas.

Se venden las siguientes, sitas en la ciudad de Salamanca: Plaza Mayor, número 10; Pasaje, titulado de I. B. A., situado en el camino de la estación, afueras de Toro, números 10, 12 y 14; Pozo Amarillo, números 14, 16 y 18; San Pablo, número 25; Ramos del Manzano, número 40, y plazuela de la Reina número 6.

Emulsión SCOTT

Se vende la casa número 6 de la calle de la Asadería, en esta ciudad; del precio y condiciones informará el procurador señor Morató.

Se vende la casa número 6 de la calle de la Asadería, en esta ciudad; del precio y condiciones informará el procurador señor Morató.



Pedir en los Cafés

# BYRRE

Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso



Violet Frères à THUIR (France)

## Juan Carrara é Hijos

Calle Real. - GIBRALTAR  
Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina. Servicio de las importantes líneas postales Italianas

'La Italia,, y "La Ligure Brasiliana,,

Para Santos y Buenos Aires (admitiendo pasajeros para Montevideo), el paquete postal RIO AMAZONAS, perteneciente á «La Ligure Brasiliana». Se espera en Gibraltar el 4 de Febrero y saldrá el mismo día.

Para Santos y Buenos Aires, el paquete postal BOLOGNA, de la Compañía «Italia». Se espera en Gibraltar el 5 de Febrero y saldrá el mismo día.

Estos vapores no tocan en ningún puerto español.

Admiten pasajeros de cámara y de tercera. Los de cámara á precios equitativos. Trato inmejorable; alumbrado eléctrico; pan y carne fresca todo el viaje; comida abundantisima con vino gratis; médico, medicina y enfermería gratis. Se recomienda vengán provistos de la cédula personal para el desembarque en Buenos Aires. Telégrafo Marconi. Precio del pasaje en tercera clase, 175 pesetas.

Para pasaje y demas informes, acúdase á Juan Carrara é Hijos, calle Real, Gibraltar

Bruselas 1910 GRAN PREMIO

### ILUSION en el FARO de DRALLE

ESENCIA DE FLORES SIN ALCOHOL  
Un átomo es suficiente.

MUGET, CLAVEL, VIOLETA, ROSA, LILA VESTARIA (glycena japonesa).

Perfumé natural, maravilloso como el de las flores frescas.  
El único y verdadero, original de todos los perfumes sin alcohol.

REPRESENTANTE

## Pablo Dummatzen

Plaza Tetuán, 4  
BARCELONA

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CUARENTA Y SEIS AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez-Cardenal

Plaza de la Libertad.

## Nelson Line.

Compañía de vapores correos al Río de la Plata. Autorizada por la Dirección general de Comunicaciones de España para la conducción de la correspondencia.

Servicio quincenal. Duración del viaje, 18 días.

De Vigo para Montevideo y Buenos Aires, saldrán directamente los vapores siguientes:

15 Febrero.	Highland Hope.
1.º Marzo.	Highland Harris.

Pasaje de primera clase, 596 pesetas; idem de segunda, 376; idem de tercera, 226,10 (incluido impuestos).

Consignatario en Vigo: I. M. Escalera.

Calle de Urzáiz, 4.

## Gran Comercio del Precio Fijo

Plaza Mayor, 47, Salamanca.

Inmensa surtido en toda clase de tejidos de seda, lana, hilo y algodón, nacionales y extranjeros.

Pañería, mantas, felpas, rizos, astracanes y mantonería. Artículos de punto, bisutería, perfumería, paraguas, corbatas, acordeones. Armas y efectos de caza, artículos de viaje.

Camisería y sastrería.

Trajes á la medida de 30 pts. en adelante

### Compañías Hamburguesas.

Hamburguesa Sub-Americana.  
Hamburg América Linie.

Viajes rápidos por llamados vapores correos.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, se despachará de Vigo el

	Brasil.	La Plata.
	Pesetas.	Pesetas.
11 Febrero, el correo rápido....	CAP VILANO.....	261 281
21 Febrero, el correo rápido....	CAP ARCONA.....	271 281
Directamente para Bahía Blanca y Buenos Aires, se despachará de Vigo el		
24 Enero, el vapor correo.....	SANTOS.....	246

Para Habana, Veracruz y Tampico, se despachará de Vigo el

5 Febrero, el vapor correo..... BAVARIA.....

La Agencia de Vigo, expide billetes de ferrocarril desde Habana á Santiago de Cuba, á 37 pesetas.

Viajes de vuelta. — Dos salidas mensuales para el Havre, tres para Boulogne Simer y Southampton y cinco para Hamburgo.

Estos magníficos y tan acreditados vapores ofrecen, además de viajes rápidos, excelente acomodación y trato. Comidas abundantes á la española, con pan fresco y buen vino, servidas por cocineros y camareros españoles. Asistencia médica y botica gratis. La conducción de viajeros y equipajes desde el muelle al vapor y viceversa, se hace gratuitamente. Los pasajeros deben solicitar las cabidas con la mayor anticipación posible, y después de obtenidas, se presentarán en la casa consignataria de Vigo dos días antes de la fecha de salida. No haciéndose así, no se garantiza el embarque. Además de los documentos de libertad de quintas, cédula personal, etc., que son necesarios para poder embarcar, precisa el certificado de no estar sujetos á procesamiento, expedido por las Audiencias provinciales, Juzgados de instrucción, y no existiendo éstos, por los Juzgados municipales. — Diríjase al agente general en Vigo, don Enrique Mulder, plaza de Elduayen, frente al muelle de embarque de los pasajeros.

Imp. y Lib. de Núñez.

Escuelas de párvulos, elemental y superior.

Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza.

Honorarios módicos.

Imp. y Lib. de Núñez.

Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza.

Honorarios módicos.

Imp. y Lib. de Núñez.

Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza.

Honorarios módicos.

Imp. y Lib. de Núñez.

Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza.

Honorarios módicos.

Imp. y Lib. de Núñez.

Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza.

Honorarios módicos.

Imp. y Lib. de Núñez.

Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza.

Honorarios módicos.

Imp. y Lib. de Núñez.

Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza.

Honorarios módicos.

Imp. y Lib. de Núñez.

Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza.

Honorarios módicos.

Imp. y Lib. de Núñez.

Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza.

Honorarios módicos.

Imp. y Lib. de Núñez.

Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza.

Honorarios módicos.

Imp. y Lib. de Núñez.

Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza.

Honorarios módicos.

Imp. y Lib. de Núñez.

Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza.

## Vino Enol.

Reconstituyente energético. Tónico de primera fuerza. Digestivo en alto grado. Antineurasténico por excelencia.

Cura la anemia y raquitismo de los niños, haciéndoles engordar y crecer.

Entona á las personas débiles, dándoles vigor y fuerza, con aumento de peso.

—Las jóvenes desarrollan sin peligro y adquieren buen color. — Utilísimo para los que padeczan del estómago.

—Recomendado para las embarazadas y las que están criando, para que sus niños se pongan á cargo de carne y de constitución fuerte. — Muy indicado para los ancianos y convalescentes de enfermedades graves.

En farmacias y droguerías importantes. Depósito: Droguería de don Justo Bajo Avila.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

## Centro Barcelonés de Seguros

RAMO DE QUINTAS

AUTORIZADO POR LA LEY DE 30 DE JUNIO DE 1887

Inscrito en el Ministerio de Fomento por Real orden de 5 de Enero de 1910.

Dirección general: Carmen, 42, 1.º

BARCELONA

Pueden los mozos asegurarse 750 pesetas, que podrán depositar en este Centro por la cantidad de 100 pesetas, en donde quieran, concediéndoles un plazo para pagar los depósitos hasta el día 1.º de Agosto del año del sorteo, sin aumento de cuota.

Radíme este Centro á los excedentes de cupo que sean llamados á las filas para cubrir bajas.

Para informes y suscripciones á la dirección, ó al señor delegado don Luis Domínguez Travieso, 14, 2.º

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros en 27 de Octubre de 1910.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

## Horario de trenes

Salamanca á la Frontera de Portugal.

Salidas.—Tren correo, sale de esta á las 5; mixto, á las 16,40, y sudexpreso, á las 11,25.

Llegadas.—El correo llega á esta á las 21,36; mixto, á las 10, y sudexpreso á las 22,49

El tren rápido, número 15, que circula los miércoles y sábados, sale de esta á las 4,45.

El tren número 16, rápido también que circula los martes y viernes, llega á esta á las 21,48.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

## Matrimonios.

Señorita veintidos años, 50 000 duros capital; otra viuda, cuarenta años, 30.000 duros y varias dehesas en Avila, y dos hermanas huérfanas, con 10.000 duros cada una, desean casarse (como Dios manda).

La que no se casa es porque no quiere. Franquear respuesta; seriedad y reserva. Señor Durán, calle de Cósme Echevarrieta, núm. 5, Bilbao. 30-4

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—